

Туристы Краснодарского края и Ростовской области при выезде за рубеж стали чаще приобретать медицинские полисы с большими страховыми суммами. Страховщики отмечают, что спрос смещается в сторону полисов с лимитом 50 тыс. у.е. (доллар/евро в зависимости от страны). По их словам, всплеск продаж дорогих полисов наблюдается каждый раз после громких трагических событий, случающихся с туристами за границей.

Кроме того, участники рынка отмечают, что в этом году значительно снизился поток граждан, отдыхающих за рубежом. В связи с этим по итогам года данный сегмент рынка по всей стране получит падение сборов в среднем на 5–10%, прогнозируют эксперты.

По данным компании «Росгосстрах», основными туристическими направлениями для жителей Кубани и Дона в этом году стали страны Шенгена (около 85% застрахованных). За ними по популярности следуют Турция и Болгария, а затем Израиль, Китай, Великобритания. При этом, по словам заместителя генерального директора САО «Гефест» Николая Николенко, самое дорогое лечение – в странах Западной Европы, США и во многих азиатских государствах.

«Наиболее часто проблемы со здоровьем возникали у страхователей на территории Болгарии, Италии, Турции, Франции, Германии. Средняя стоимость затрат на лечение туристов за рубежом составила в I полугодии текущего года 24700 руб. Причем дороже всего лечиться русским туристам во Франции: средняя стоимость счета за медпомощь в этой стране – 71 тыс. руб. При этом самой дорогостоящей была госпитализация по поводу горнолыжной травмы – размер счета превысил 350 тыс. руб. В Словении страховщик оплатил счет в размере 140 тыс. руб. за госпитализацию по поводу заболевания сердца, в Канаде амбулаторный визит жителя Кубани в связи с легкой травмой стоил 53 тыс. руб.», – рассказали в компании «Росгосстрах».

Вице-президент «АльфаСтрахования», директор Южного регионального центра компании Евгений Череменин говорит, что самым частым поводом для обращения за медпомощью в зарубежных поездках в период летних отпусков являются воспалительные заболевания дыхательных путей. На них приходится более трети обращений – 34,1%. На второй позиции находятся ушибы, вывихи, растяжения – 14,4% страховых случаев. Третье место в рейтинге занимают воспаления желудочно-кишечного тракта (острый гастроэнтерит) – 9,6%, четвертое – переломы (7,9%), пятое – воспаления ушей (7,5%). Топ-7 рейтинга наиболее распространенных страховых случаев замыкают вирусные инфекции (6,8%) и острый конъюнктивит (5,5%).

Помимо этих страховых случаев высокую статистику показывают осложнения сосудистых заболеваний (инфаркты и инсульты), часто они вызываются летней жарой и духотой. Доля данных заболеваний в общем числе обращений составляет 2,1%. Также встречаются случаи укусов насекомых, животных, змей – 1,7%, кожные аллергические реакции – 1,5%, заболевания полости рта (1,1%).

При этом, по данным «АльфаСтрахования», рейтинг стран по количеству обращений за медпомощью возглавляет Таиланд – 17% страховых случаев. На втором месте – Кипр (11,5%), на третьем – Италия (10%). Далее следуют Болгария (8,4%), Франция (7,1%), Германия и Испания (по 6,5%), Вьетнам (5,2%), Индия (4,7%) и Австрия (4,6%).

«Одной из тенденций последних лет является активный отдых: чаще выезжая за границу, россияне не хотят проводить время на берегу моря. Даже если речь идет о пляжной стране, туристов интересуют новые яркие впечатления – экскурсии и активные развлечения. Люди молодого возраста стремятся попробовать себя в различных видах спорта – серфинге, кайтинге и так далее. В пакет туроператора обычно входит минимальный полис со страховой суммой в 30 тыс. евро. При оказании серьезной медицинской помощи этой суммы может и не хватить», – говорит Евгений Череменин.

Кроме того, участники отрасли отмечают, что туристы Юга все чаще покупают страховые полисы через Интернет. Причем жители Кубани выбирают такой способ покупки чаще, чем жители Дона.

Источник: [РБК](#) , 23.09.14